

## 玄坡村 软籽石榴"甜蜜"上市

几场秋雨讨后,云南省武定具东坡乡东坡村的300多 亩软籽石榴进入成熟期,一个个硕大的石榴挂满枝头,种 植户穿梭果林间, 忙着采摘、分拣石榴, 享受着丰收的喜悦。

地处金沙江沿岸干热河谷地带的东户,全村种植面积达300多亩。 坡村,由于气候炎热,种出的软籽石榴 依托得天独厚的气候优势,东 色泽艳、成熟早、果粒大、甜度高,深坡村按照"一村一品"的产业发展 受客商们青睐。安茂里村民小组村民罗 规划,大力种植软籽石榴。经过不 春华是第一批种植软籽石榴的农户,谈断探索,形成了以"党支部+种植 及8年来种石榴的经历和收获,他心里大户+基地+农户"的发展模式, 乐开了花: "去年我家的石榴卖了13万从种苗引进、种植技术培训、土地 元,除去成本,还有7万元左右的纯收入。协调、生产管理到产品销售等方面, 今年的石榴产量比去年高, 亩产量预计 为种植户提供全方位服务, 群众对 达 1.6 吨,收入有望比去年高。"罗春 种植软籽石榴充满信心。 华高兴地说,近一段时间以来,正是软 据了解,东坡村的软籽石榴比四 籽石榴销路好、价格高的时候,他每天 川、元谋等产区的提前半个月上市, 都要请 10 余位村民来帮忙。

与罗春华一样,在东坡村委会的普7~10元不等,产品主要销往四川、 照田、安茂里、上村田村民小组, 依靠 重庆等地。 种植软籽石榴实现致富的村民有30多 "通过种植软籽石榴,村民实现



且采收期长达3个月,每公斤价格在

了增收。今年,全村石榴产量有望突 破200吨,产值约200万元。"东 坡村村务监督委员会主任晏忠平说, 下一步,村里将引导村民扩大种植规 模,提高种管技术,将软籽石榴打造

通讯员 武学成 杨丽红/文图